



NEWSLETTER

Published by the WOSM Office for the C.I.S. and related countries
and WOSM Information Centre, Moscow

№ 9 сентябрь-октябрь 1994 года

Всемирный Скаутский Парламентский Союз (ВСПС), основанный в 1991 году, является международной организацией, объединяющей парламентариев различных стран мира со скаутской ориентацией, обеспечивающей их тесную связь со Всемирным Скаутским Движением и друг с другом. Согласно Конституции ВСПС, его цель - "создать всемирную сеть контактов парламентариев для поддержки на их уровне различных аспектов мероприятий ВОСД в международном и национальном масштабах". В январе 1994 года Сантьяго (Чили) стало местом проведения Первой Генеральной Ассамблеи Всемирного Скаутского Парламентского Союза. Сегодня мы имеем возможность опубликовать тезисы выступлений Ким Чонг-Хона, президента ВСПС, Карла XVI Густава, Его Величества Короля Швеции, Жака Морейльона, Генерального Секретаря ВОСД на 1-й Ассамблее ВСПС.



Церемония
открытия.
Обращение
Уважаемого
Ким Чонг-Хона,
Президента ВСПС

... Видение зала дает мне ощущение великого счастья: в Корее три года назад 33 парламентария из 22 стран приняли участие в Учредительной Ассамблее ВСПС. Сегодня здесь присутствуют 74 парламентария из 40 стран, а также 52 наблюдателя. Парламентарии 39 стран, приступившие к созданию Национальных Скаутских Парламентских Ассоциаций, к сожалению, не смогли приехать в Чили. Таким образом, формально Скаутские парламентарии есть сегодня в более чем 79 странах.

Мы можем порадоваться такому успеху. Я думаю, самой важной его причиной является то, что ВСПС является воплощенной в жизнь идеей, чье время пришло: повсюду в мире многие лидеры испытывают глубокую обеспокоенность за молодежь сегодняшнюю, равно как и молодежь завтрашнюю.

Руководить - значит предвидеть, поэтому законы, принятые сегодня, несомненно окажут влияние на завтрашний день.

Парламентарии *сущностно* являются законотворческой силой: зная молодежь сегодняшнюю, они не могут избежать ответственности за молодежь завтрашнюю. По мере того, как они смотрят вокруг себя, как им видится окружающая обстановка, в которой живет их молодежь, они чувствуют, на сколько существенным является необходимость поддержки тех ор-

газаций, цель которых - формирование сознания завтрашних взрослых.

Среди многих таких организаций Скаутинг уникален: *только* он (а также Гайдинг) является движением мирового масштаба, которое имеет *единственной* (и исключительной) целью *интегральное развитие* личности молодых людей, воспитание их полезными членами общества.

Более того, парламентарии понимают, что присущие Скаутингу ценности являются достойным ориентиром для *всех* молодых и взрослых, а не только для скаутов; ценности, стремление к которым, по их мнению, должно найти отражение в ряде задач национальной молодежной политики своих стран: сознательное служение людям, этическое и духовное совершенствование, забота об окружающей среде, уважение каждого человека в отдельности и самоуважение. Эти ценности и качества, которые присущи Скаутскому методу, могут оказать большое влияние на молодежную политику и стать путеводной звездой для юношей и девушек. Заботиться о молодежи, поддерживать Скаутинг, быть приверженным его ценностям - в этом суть ВСПС и задача всех тех, кто представлен здесь сегодня.

Убеждение в том, что Скаутинг в ваших странах - не только «развлечение», но и «воспитание», правдиво; оно, по меткому замечанию, - «развлечение с целью».

Я особенно счастлив, что некоторые из присутствующих делегатов принадлежат к законодательным совещательным (консультативным) советам, которые в их странах являются эквивалентами парла-

ментов. ВСПС, как и Скаутинг, - общество, открытое для всех, кто не претендует на навязывание кому-нибудь своих моделей и понимает, что обогащение происходит благодаря нашим различиям. Находясь вместе, участвуя в обсуждениях, открывая себе и другому верность Скаутского духа, Вы строите будущее для всей нашей молодежи....

Церемония закрытия Первой Генеральной Ассамблеи ВСПС. Обращение Его Величества Короля Швеции Карла XVI Густафа

... Ничего нет более важного, чем формирование и оказание поддержки тем, кто будет взрослыми завтра. Молодые люди испытывают сегодня много трудностей. Наше время тяжелое. Молодежь поняла разницу между фальшивым блеском „общества потребления“ и мрачными угрозами безработицы, наркотиков и насилия.

В условиях перенаселения, мощной миграции и урбанизации очень важно вселить молодым людям уверенность в себе, в способность влиять на собственное окружение, научить их умению принимать ответственность за свои действия сегодня, которыми они могут гордиться завтра. Это все есть Скаутинг. Значение Скаутинга - в формировании характера, духовности, веры в себя. Скаутинг - это забота о природе, обучение жизни и воспитание чувства уважения к другим и к себе.

Скаутинг предоставляет молодым людям набор ценностей и вырабатывает терпение; он как компас, который будет служить путеводителем в трудные годы подросткового возраста к взрослой жизни. Скаутинг есть „развлечение с целью“.

Но если Скаутинг может выжить, имея даже небольшие средства для существования, он все равно нуждается в поддержке ключевых „законотворцев“ в обществе, таких, как парламентарии, которые представлены здесь. Ему необходимы такие законы и указы, которые способны усилить его структуры и поддержать его мероприятия. Ему необходима поддержка „выхода“ к менее развитым странам мира, которые открыты идее Скаутинга. Следовательно, является необычайно важным то обстоятельство, что парламентарии встают на защиту Скаутинга. Но более важно, что парламентарии различных политических партий ищут

консенсус, чтобы помочь росту Скаутинга количественно и качественно.

ВСПС хорошо понимает и предписывает в своей Конституции, что только многопартийный, неполитический Скаутский Парламентский Союз может помочь развитию Скаутинга в каждой стране, регионально и по всему миру. Если это так, то ВСПС может оказать неоценимую услугу Скаутингу в особенности и молодежи в целом, как это, я верю, продемонстрировала Генеральная Ассамблея.

Чили стали тому хорошим примером. Это был день рождения *Национального* Скаутского Парламентского Союза, на котором присутствовали представители всех партий. Они стали членами единственной организации, объединенной идеей братства, надполитической, с одним общим интересом - хороший Скаутинг.

Я верю, ваш *Национальный* Скаутский Парламентский Союз станет моделью (образцом) поддержки Скаутинга и молодежи в условиях преходящих законов. Я верю в ваши намерения.

То, что мне пришлось увидеть в чилийском Скаутинге и Гайдинге, сегодня дает мне полную уверенность, что будущее находится в хороших руках, когда оно в ваших руках. ... вырастая, вы понимаете, что находитесь в долгу у Скаутинга, но отдать свой долг обратно должны следующему поколению. „Однажды скаут, всегда скаут“.

Никто из нас здесь не выступает за себя. Мы собрались здесь для других. Цепочка Скаутинга никогда не прервется. Если мы будем держаться вместе, из поколения в поколение, от страны к стране, наше братство будет расти в силе, численности и солидарности.

Спасибо Вам за то, что вы делаете для Скаутинга и для молодежи мира, сегодняшней и будущей...

**„Скаутское Движение в мире“.
Доклад Жака Морейльона,
Генерального Секретаря Всемирной
Организации Скаутского Движения**

... Сегодня Скаутское Движение представлено в 182 странах мира, среди которых 134 являются частью Всемирной Организации. В остальных 48 странах нацио-

нальные организации находятся в процессе формирования: некоторые из них попросили международного признания. Скаутское Движение официально имеет около 16 миллионов членов - мальчиков и девочек.

Несмотря на оживление и экстраординарный динамизм Движения, многие люди сравнивают нас с организацией мальчиков и взрослых в коротких брюках, которые играют в детские игры.

Почему возникло такое несоответствие между имиджем и реальностью? Первое, скауты хороши со многих сторон, но есть одна, реально плохая - собственная реклама. Происходит это, вероятно, потому, что скаутов учили быть скромными. Я думаю, что в то время, пока скауты остаются скромными, появились немного менее скромные вокруг нашего Движения.

Скаутское Движение (это мое глубокое убеждение, иначе мне не пришлось бы стать будучи Генеральным Директором Международного Комитета Красного Креста тем, кто я сеть сейчас) - это действительно ответ на некоторые ключевые проблемы, стоящие перед сегодняшней молодежью, которой предстоит быть взрослыми людьми завтра.

Скаутинг - это **воспитание**. Целью Скаутинга является интегральное развитие личности - физическое, интеллектуальное, духовное и моральное. В этом сущность Скаутинга. Мы размышляем над требованиями воспитания сегодняшнего дня и сравниваем его с тем, каким оно было у прошлого поколения...

... Три столпа, являющиеся одновременно составными процесса воспитания в течение 24 часов в сутки - семья, школа, свободное время. Данные три элемента охватывают 100 % времени подростков и детей...

... Гениальность Баден-Пауэлла, основателя Скаутского Движения, заключается в том, что ему удалось разработать такой Метод, который для взрослых является воспитанием, а для детей - развлечением.

Что такое вкратце **Скаутский Метод**? Это **код управления** свободно принимать; и я настаиваю на словах „свободно принимать“. Никто силой не становится скаутом, но если вы хотите быть им,

существуют определенные правила игры, которые вы принимаете. Первым является принятие на себя ряда обязанностей и их выполнение. Это, цитируя Конституцию, **Долг перед Богом** (в духовном измерении), **Долг перед Другими** и **Долг перед Собой**. Интересно, что в Конституции Всемирной Организации Скаутского Движения, включающей международно принятую версию Скаутского Обещания и Законов, нигде не упоминаются права Скаута. Нигде не сказано, что Скаут „имеет право“ на то или это. Есть обязанности, свободно принимаемые молодым человеком...

... Баден-Пауэлла говорил о том, что природа - это „клуб, лаборатория и храм“. Клуб, когда Вы встречаетесь с Вашей командой. Команда имеет очень сильное значение в Скаутинге: патрульная система позволяет отождествлять себя с группой, в которой каждый играет определенную роль и берет на себя ответственность играть. Группа не функциональна, если один из этих элементов отсутствует.

Природа есть также лаборатория, где каждый не только наблюдает и учится наблюдать, но и оценивает себя.

Для Скаутов, природа - тот же храм. Духовное измерение является сущностным для Скаутского Движения. Мы должны подтверждать словами и поступками, что нет Скаутского Движения без духовного измерения, даже если принцип „Долг перед Богом“ может быть интерпретирован по-разному.

Поэтому Скаутский Метод заключается в **коде управления игрой**, которая реализуется в прогрессивном обучении навыкам, в контакте с **природой**, в членстве в **малых группах**, где каждый член принимает на себя **ответственность**.

Так же как „дерево познается по своим плодам“, мы можем продемонстрировать собственные результаты. Я говорил о национальных лидерах, которые прошли через Скаутинг. 2/3 членов Международного Правления (Совета) Директоров IBM являются бывшими скаутами. В ряде других случаев, например, среди политиков, пропорция количественно выше.

Это обстоятельство свидетельствует о том, что Скаутское Движение привлекает к себе людей определенными личностны-

ми качествами, формированием которых у своих членов оно активно занимается.

Это не значит, что мы лучше, чем другие, скорее мы просто лучше готовим молодых людей к жизни в обществе и развиваем способность занять в нем ответственный пост, будь то на местном, национальном или международном уровнях.

Скаутский Метод имеет результаты не только в индустриальных странах, где Скаутская деятельность стала традиционной, но и в **развивающихся странах**. Скауты не живут в стороне, отгородившись от того, что происходит вокруг них. Скаутское Движение содействует включению молодежи в борьбу за **ликвидацию неграмотности, распространение здорового образа жизни, увеличение жилищного строительства** и др., а также выработке умения объяснять необходимость ведения активного образа жизни в своих сообществах и служения другим людям.

Такое обучение жизни в обществе развивает в молодых людях чувство необходимости социального благополучия, дает общественное мировосприятие и способность понимания проявлений солидарности и участия.

Служение сообществу и участие в его развитии является подлинным выражением принципов Скаутского Движения и **специфических воспитательных методик**.

Обучение служению другим есть форма самопознания, эффективная социальная интеграция, стимуляция инициативы и усвоения ценностей, таких как трезвое отношение к жизни, справедливость (правосудие), уважение прав других и солидарность.

Это не значит, что мы превратились в организацию „развития“. Мы продолжаем быть **воспитательной организацией**, и Скаутский Метод, который я сейчас представил: **„учеба через дело“**, патрульная система, код управления (Обещание, три принципа), - **воспитывает характер** тем больше, чем больше будет проведено конкретных дел (таких, например, как проведение трубопровода для передачи чистой воды в уединенную деревушку или разбивание палаток под дождем). Другими словами, Скаутская программа предусма-

тривает не только конкретные действия скаутов, но и то, как и почему они это делают.

Это приводит нас к необходимости международного измерения: устанавливать мосты между скаутами различных частей мира.

В течение последних 8 лет более чем 10 миллионов американских долларов были направлены из индустриальных стран в развивающиеся для их реализации в Скаутских проектах развития сообщества. Это весомый результат.

Но, конечно, это не единственный и даже не главный путь измерения; цель Скаутского Движения в наведении мостов, которые объединяют людей всего мира и способствуют их взаимопониманию.

Охрана **природы и окружающей среды** с годами будет приобретать все более важное значение для Скаутского Движения, которое будет самым активным молодежным движением.

Скаутское Движение кроме педагогики „формирования характера“, служения обществу, является весьма эффективным в медицинской профилактике против употребления наркотиков и юношеской преступности. Научные исследования, проведенные в Великобритании, продемонстрировали, что преступность и употребление наркотиков фактически не существуют в Скаутском Движении.

В обществах, где самой главной трудностью оказывается „учиться жить в хаосе“, **характер и личность** становятся чем-то более важным, чем ум и академические степени (здесь всегда будет достаточно специалистов). Мы же в будущем нуждаемся в людях, способных принимать решения, как моряки, благополучно выдерживающие шторм. Помогать формированию таких мужчин и женщин будущего - задача Скаутского Движения.

Мы рассчитываем на поддержку Скаутских Ассоциаций, членов нашего Движения, Всемирного Движения, где прогресс и жизнеспособность стали очевидными в течение 86 лет нашего существования и где готовы смотреть в лицо трудностям на пороге 21-го столетия...